
 

 

 

 

 

冬休み
ふ ゆ や す  

が終わった
お    

と思ったら
お も      

，あっという間
     ま

に２月
  が つ

。卒業
そつぎょう

や進級
しんきゅう

に向け
む  

，

過ぎた
す   

時間
じ か ん

を振
ふ

り返
か え

りながら，新しい
あたら     

季節
き せ つ

への思い
お も  

がふくらむ時
と き

です。１日
に ち

１日
  に ち

を大切
た い せ つ

に過
す

ごしましょう。 
 

 
 

            うがい手
て

あらいをしよう 

    

 

よい歯
は

の優良
ゆうりょう

学校
が っ こ う

コンクール 入選
にゅうせん

 
 

「よい歯
は

の優良
ゆうりょう

学校
が っ こ う

コンクール」とは，歯
は

と口腔
こ う く う

の衛生
え い せ い

に努
つ と

めて 

いる学校
が っ こ う

に送られる
お く     

賞
しょう

です。戸祭
と ま つ り

小
しょう

は，今
い ま

までも歯
は

に関し
か ん   

てたくさ 

んの表彰
ひょうしょう

を受けて
う   

います。むし歯
  ば

がある児童
じ ど う

が少なく
す く    

，きれいな歯
は

 

の児童
じ ど う

がとても多い
お お  

です。給食後
きゅうしょくご

の一斉
い っ せ い

での歯
は

みがきはコロナの影
え い

 

響
きょう

で中止
ち ゅ う し

し，個別
こ べ つ

での歯
は

みがきになっています

が，きっとお家
  う ち

で朝晩
あ さ ば ん

しっかりと歯
は

を磨いて
み が    

い

るのではないかと思い
お も  

ます。春
は る

休み
や す   

にはまた歯
は

と口
く ち

の健康
け ん こ う

週間
しゅうかん

のポスター・標語
ひ ょ う ご

・

作文
さ く ぶ ん

の募集
ぼ し ゅ う

をしますので，ぜひ応募
お う ぼ

してください。 

             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

戸祭小学校 

保健室 

令和 5 年 2 月号 



 

学校保健安全委員会・給食委員会 
 年に一度，学校保健・体育・安全・給食について，学校医・学校歯科医・学校薬剤師・ＰＴＡ代表・本校関係職

員が集まり協議を行う場があります。今年度は，新型コロナウイルス感染症が流行しているため，書面での開催と

なりました。資料の一部をご紹介したいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●体格については，高学年になるにつれて肥満傾向の児童の割合が高い。高度肥満の児童も 6 名いる。内科検診の

際に学校医には成長曲線を確認してもらい，保護者に病院受診依頼や食生活等についての通知を出しているが，な

かなか改善するのは難しい。肥満傾向児（肥満度２０％以上）の出現率は，昨年度の本校の結果と比較すると，全

校で 2.57％増の 10.93％であった。これらのことを踏まえ，今年度は保健委員会で肥満についての活動を試みて

みた。 

 

【肥満予防について児童保健委員会での取組】 

★甘い飲み物にはどのくらいの砂糖が含まれているのかな？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★アンケートを取って，実態調査をしてみよう！  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年

     38      56      54      55      51      74      48      50      54      54      45      43 622   

本　　校    116.4    123.1    128.3    133.5    139.1    146.8    114.7    121.3    126.4    133.8    140.7    148.0

全　　国 116.7 122.6 128.3 133.8 139.3 145.9 115.8 121.8 127.6 134.1 140.9 147.3

（比較 ±）     -0.3       0.5        -     -0.3     -0.2       0.9     -1.1     -0.5     -1.2     -0.3     -0.2       0.7

本　　校     21.0     23.9     28.7     30.4     35.4     41.1     19.7     23.4     25.8     30.8     36.1     41.9

全　　国 21.7 24.5 27.7 31.3 35.1 39.6 21.2 23.9 27.0 30.6 35.0 39.8

（比較　±）     -0.7     -0.6       1.0     -0.9       0.3       1.5     -1.5     -0.5     -1.2       0.2       1.1       2.1

 肥満傾向 本　校（人）         3         2         8         4        10        11        -         3         3         7         7        10        68

（肥満度　２０％以上） 本　校（％）     7.89     3.57    14.81     7.27    19.61    14.86        -     6.00     5.56    12.96    15.56    23.26 10.93

全　国（％） 5.25 7.61 9.75 12.03 12.58 12.48 5.15 6.87 8.34 8.24 9.26 9.42

栃木県（％） 5.85 7.80 10.67 12.67 13.10 12.48 5.18 7.45 9.61 11.23 10.79 11.42

在籍者数（人）

性　　別 男　　　子 女　　子
計

学　　年

   身　長  （ｃｍ）

   体　重  （ｋｇ）

5 年生の保健委員は，よく飲んでいる飲

み物のぺットボトルを 1 本ずつ持って

きて，ラベルに書いてある成分表示を見

ながら，砂糖の量を調べました。そして，

ペットボトルの中に実際に入っている

量の砂糖を詰め，保健室前に掲示し，み

んなに砂糖の量を実感してもらいまし

た。 

6年生の保健委員が

タブレットを使っ

てアンケートを作

成し，５・６年生（男

子 103 名 女子

72 名）に飲み物ア

ンケートを実施し

ました。 

好きな飲み物は，やはり甘

い炭酸飲料や果汁入りのジ

ュースと答えた人が多くい

ました。1 週間にどのくら

い飲むかの質問には，週に

１～２回が最も多かったで

すが，毎日飲む人も 14.9％

と思った以上に多くいまし

た。 


